

江水千尺 难掩深哀

——“东方之星”客船翻沉事件遇难者“头七”日祭奠活动侧记



细雨纷飞，船笛齐鸣，人群肃立……7日9时，长江湖北监利大马洲水域一片肃穆。

在“东方之星”客船翻沉的长江江段，人们举行简短而庄重的仪式，“头七”日祭奠遇难者。

滚滚长江，寄托哀思。救援人员暂时停下搜救作业，500多位一线救援人员代表，分别伫立在救援船只和长江岸边，面对打捞出水的“东方之星”，默哀默哀3分钟。

停靠在救援现场的所有船舶同时鸣笛3分钟，江面上过往船舶也放慢航速，鸣响汽笛，共同哀悼遇难同胞。

汽笛声声，江水呜咽。

参与现场救援的解放军武警官兵列队，集体为遇难者脱帽致哀。

海军工程大学潜水分队成员官东，现场潜水救出两名幸存者。默哀完毕，他说：“希望遇难者家属从悲痛中走出来，更坚强地生活，我们要团结，共同面对。”

武汉海事局的祝祺，默哀全程一直眼含泪水。连日来，她一直在指挥船上参与后勤工作，今天才第一次站到事发船舶面前。“想到这么多同胞永远离去，特别难受。”祝祺说，“我们会努力救援，最大限度保护逝者的尊严。”

湖北武警总队第一支队12中队的

战士们，从一开始就日夜坚守在救援一线，他们整齐列队，一双双熬红的眼睛噙满泪水。

负责转运遇难者遗体的中队长黄育果说：“我们尽最大努力做好遇难者遗体的保护，让他们走得有尊严，这是

对死者的尊重，也是对生者的告慰。”

参与现场报道的中外记者，也暂时放下手中的纸笔和相机，专门组成队列面向江面默哀。

江苏广播电视台总台城市频道记者杨威说，客船翻沉令人悲痛，默哀活动



家属用鲜花糕点悼念双亲。



搜救人员整理遇难者遗物。

是表达哀悼的重要方式。作为新闻记者，及时报道好现场的情况和善后进展，也是用实际行动表达悼念。

小雨时断时续，江水拍打着岸边鹅卵石哗哗作响。

一些遇难者家属在医护人员和志



家属怀抱遗像情绪悲痛。

愿者的帮助下，陆续来到“东方之星”客船失事现场附近的江岸，遥望江面，为遇难亲人作“头七”祭。他们有的在岸边点起香烛，有的向江中抛撒菊花，有的大声呼唤着亲人的名字……表达内心悲痛，寄托自己的哀思。

58岁的幸存者吴建强，在船舶汽笛拉响时，掩面痛哭。与他同行的老伴未能及时逃生，吴建强说：“各方全力投入救援，我也知道老伴回不来了，可我多么盼望能再见她最后一面。”

蒙蒙细雨中的监利县城，为遇难同胞祈福祝福随处可见。

“考虑到今天高考，我们取消了原计划在城区中心的默哀祈福活动，但志愿服务并未停止。”监利县志愿者瞿志刚一早就忙着安排“黄丝带”爱心车载着遇难者家属，前往江边祭奠哀悼，“尽我们的绵薄之力，让逝者安息，生者坚强。”

“无论你在哪里，请一起为逝者默哀。”在网络世界，众多网友纷纷通过微博、微信发帖，或将头像改为黑白，共同哀悼遇难者。

有网友发帖说，今天是“东方之星”的“头七”，愿逝者安息，愿活着的人要好好活着，更懂得珍惜生命。

(新华社武汉6月7日电)

“东方之星”遇难者人数升至432人
遇难人员身份比对有序展开

新华社北京6月7日电 记者从“东方之星”客船翻沉事件前方指挥部获悉，7日下午又搜寻到1具遇难者遗体。截至7日18时，“东方之星”遇难者人数升至432人，有14人生还，仍有10人下落不明。同时，遇难人员DNA采集和身份比对工作正有序加速开展。

据“东方之星”客船翻沉事件前方指挥部介绍，从6日“东方之星”被打捞出水开始，交通运输部要求各有关单位“不停止、不放弃”的原则，将搜救与搜寻范围从长江中游扩展到长江下游1400公里远的吴淞口。

现场搜救工作仍在紧张展开。根据总指挥部安排，湖北消防部门第四批破拆攻坚疏散组官兵，身着防化服继续登船破拆搜救。

遇难者善后工作也有序进行。目前，已有1459名乘客家属抵达监利县，涉及乘客440人。公安部专门派出9名专家，加上湖北省公安厅调集的专业人员148名，24小时轮班开展身源鉴定，湖北方面目前已完成本省境内搜寻到的412名遇难者遗体检验和434名家属血样提取工作，29对DNA已比对成功，后续比对工作，预计在两天内完成。

记者另从江苏省政府获悉，江苏6日下午启动长江江苏段全方位搜寻工作，对约1100公里的长江岸线展开搜寻。目前尚未发现疑似“东方之星”客船遇难者遗体和私人物品。

**交通运输部
清理难船
确保无遗漏无隐患**

新华社北京6月7日电 (记者齐中熙)记者从交通运输部获悉，交通运输部部长杨传堂7日在搜寻现场指挥船“航道1号”主持召开工作会议，要求继续全力加强遇难者遗体搜寻工作，以实际行动表达对逝者的尊重，对家属的慰藉。

杨传堂表示，当前的中心工作仍是全力以赴搜寻遇难者遗体，要以对人民高度负责的精神和严谨细致的工作作风，认真清理难船，逐个房间逐个角落排查，清查完毕后，贴上封条，确保无遗漏，无隐患，经得起核查和历史的检验。同时继续组织潜水员在沉船水域进行探摸，加强沿线水域搜寻工作，沿江海事部门要加强沟通协调，每日报告搜寻工作情况，发现遗体第一时间报告。

针对近期气候情况，交通运输部要求各单位密切关注天气、水情变化，严防水位变化和极端天气对搜寻工作造成危险。同时继续做好航运组织，加强区域性水上交通通航秩序管理。



翻沉客轮舱内搜救现场目击 搜救人员穿防化服打破伤风针

体。这一过程每个细节、每个动作大家都小心翼翼，力求不因转运造成任何遗体再受损伤。

现场一位部队防疫消毒员告诉记者，他们从5日22点左右进入船舱内，一直连续工作到6日19点，身负几十斤重的消毒设备，为遇难者遗体和搜救人员防疫消毒。

由于刚进入船舱时内部非常杂乱，不少搜救人员在工作过程中被铁皮铁钉和断裂的木板割伤扎伤，鲜血直流，不得不打破伤风针。很多在现场作业的搜救人员都是连续奋战了二十多个小时，防化服内的衣服湿了又干，只能在搜救清理的间隙喝口水，靠着栏杆或坐在楼梯上稍事休息之后又马上投入

搜救。目前船身大部分露出水面的“东方之星”靠三条起重船起重臂的钢索“钩住”。海事专家介绍，三条起重船所承载重量约400吨。而“东方之星”翻沉后，船上的席梦思、沙发、棉被等物品大量吸水，不仅增加了船舶重量，而且在翻沉过程中集中到船只左舷，致使船舶重心左偏。

目前，“东方之星”船舱的一、二、三层已经基本搜寻完毕。由于顶层船舱在翻沉过程中被严重损毁，导致搜救人员搜寻难度较大。在顶层船舱内，记者看到湖北消防宜昌支队消防官兵正在对损毁船体进行破拆以保证遇难者遗体完整运出，因为船顶钢板硬度较

大，他们经过一下午的作业也只拆除了五米左右范围，搜寻出三具遇难者遗体。

为了减轻重量，让“东方之星”最终可以自浮，搜救人员对搜寻过确认无遗体的船舱内进行清理，将桌椅木板等杂物转移到另外一艘运沙船上。同时，搜救人员还将遇难者遗物单独挑出，集中整齐码放，并特别强调对于散落的现金证件等物品要整理妥善保存。记者在现场看到无论是大件行李箱还是诸如手机、相机等乘船人员的小件物品，都被搜救人员从杂乱的舱内拣出分类整理并放置稳妥的位置。

目前，“东方之星”客船舱内搜寻已基本结束。除顶层外的三层船舱内杂

物也大部分被清理出舱，底舱积水清理完毕。下一步将再对上层船舱进行清理，以减少载重降低重心，保证“东方之星”能够自浮。

7日晨，记者看到南京油运公司“长江62016”拖船已经抵达事发水域。据海事专家介绍，下一步“东方之星”将在“长江62016”轮的牵引下，被拖至附近一家沙市造船厂。

记者离开“东方之星”前，顺着楼梯走下，看到三楼的客舱餐厅地面上，散落着沾满淤泥的麻将牌和沿途拍摄的景色照片。墙壁上，航行路线图指示着本该到达的目的地。二楼吧台后面，银色的不锈钢字体“东方之星轮”已经被泥土覆盖失去了光泽，一部红色电话座机的听筒吊在半空中仿佛发出最后的呼救……“东方之星”驾驶舱内，记者看到墙壁上的时钟定格在9点33分10秒。

(据新华社电)

▶ 搜救人员将遇难者遗体从船舱内抬出。本版照片均为新华社发

海南九年制重点学校全球征名盛大启幕

6600亩绿地中央文化城 5月劲销1.5亿荣耀全城

70m² – 150m²海南重点学位房 二期火爆排号

户需求，一经亮相引起整个海口轰动，开盘推出的200套70—150m²两房—三房景观房源基本售罄，每套房子更配带九年制公办名校学位，实现销售金额15亿元，成为海口西海岸住宅销售神话，成功确立了绿地集团在海口房地产市场的领跑者地位，进一步证明绿地集团的国际化品牌号召力、项目强大的多元化配套以及世界精英团队的卓越表现，充分发挥城市运营商造成专家的能力，全面提升海口发展！

300亿巨资、聚四洲十国经验、造

6600亩世界级大城

绿地中央文化城为世界500强企业绿地集团千亿布局海南最重点项目，凭借强大的资源汇聚能力和世界级平台铸造能力打造6600亩世界级大城，涵盖场馆赛事、文体产业、国际商业、星级酒店、商务办公、顶级教育、生态疗养、高尚居住等超大型综合项目，总投资300亿元，2014年列入海南省重点开发项目，住建部、海南省和中国足协有关领导频频莅临海口重点调研绿地中央文化城项目，它的发展将改变一座城市能级，全面助力海口崛起。

绿地中央文化城开盘当日劲销1.5

亿

创5月西海岸楼市传奇

5月30日，备受瞩目的海口绿地中央文化城在全市的期盼中隆重开盘，10000人到访，2000人登记，数百个停车位、数千平米的营销中心已经无法满足客

校门值班室和警务值班室。学校配套齐全，培养孩子德智体美全方位成长。

除此之外，项目还配备有4所国际双语幼儿园，国内知名大地国际幼儿园即将入住。至此，绿地中央文化城将汇聚高规格中小学、国际幼儿园，将打造海南前所未有的顶级优质教育中心。

“名”动天下，壕礼送上，为您锦上添花

参加征名活动，即可一“名”惊人，响彻全球！更有以下5大规格礼品，参与就有奖！

1. 状元：校名最终采用者奖励欧洲法瑞意3国10天豪华游；

2. 楼眼：校名票选得票数最高者赠送iPhone6一台；

3. 探花：校名票选得票数总数位居第二赠送iPadmini一台；

4. 金榜题名：校名票选得票数总数前十名赠送茶具一套；

5. 来者有礼：凡参加此次活动的宝贝们赠送纪念品一份。

(配图：活动主画面)

征名投稿规则：

1. 投稿时间：2015年6月8日起至2015年6月19日止；

2. 票选时间：2015年6月21日起至2015年6月25日止；

3. 投稿得票数最高前十名参与者，进入第二轮征名投票；

4. 第二轮投票时间：2015年6月26日起—2015年6月28日止；

5. 结果公布：得票数最高前三名将由海口市教育局选出最终校名，将在绿地中央文化城微信公众账号、报纸、网络媒体等公众平台发布。

6. 学校名称必须是原创，此前未以任何形式公开发表过，且与学校契合；

7. 小宝贝们每人最多可以发布三个名字(含名字释义)，名字重复的以先发布者为准。

征名投稿方式：

应征者通过填写《绿地中央文化城九年制重点学校全球公开有奖征名活动报名表》免费参与活动。

①网上投稿：“绿地中央文化城”微信公众平台在线投稿；

②绿地中央文化城营销中心领取纸质报名表，现场填写完毕交至工作人员；

③活动期间宣传单张(报名表)派发

投递地址：

* 海南海口西海岸滨海大道绿地中央文化城营销中心

* 海南海口生生百货帝豪大厦18层绿地集团海南房地产事业部营销中心

咨询电话：0898—66679666

九年制重点学位房二期火爆排号中 海南最大餐饮娱乐街万象街6月20日全面动工

绿地中央文化城集合35万m²世界级高端商业中心，打造海口时尚旅游目的地。6月20日全面动工。

首批九年制重点学位房已售罄 二期火爆排号中

咨询热线0898—66679666。

绿地中央文化城鸟瞰图

绿地中央文化城鸟瞰